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ふるさと江南区宅配便 実施報告書 

 

１ 趣旨 

協賛事業者の協力により、県外で生活する学生に向けて物資を送付することで、ふるさと江南区の

魅力を再認識してもらい、関係交流人口の拡大、協賛企業の周知を含めた大学生等の U ターンにつ

なげる。 

 

２ 送付内容 

(1)協賛事業者から物品・労務の無償提供 

(2)企業パンフレット 

 

協賛事業者 (1)提供内容 数量 (2)企業ﾊﾟﾝﾌ 

五十嵐建設工業(株) 

(株)東日本福祉経営サービス 
コシヒカリ新米 2kg 100 袋 ○ 

NPO 法人環境パル 21 

中営機業(有) 
亀田縞ペンケース 1 個 100 個 - 

亀田製菓(株) 

亀田の柿の種 1 袋 

サラダホープ 1 袋 

ハッピーターン 1 袋 

各 100 袋 

計 300 袋 
- 

サクラパックス(株) 配送用段ボール 1 箱 100 箱 - 

(株)第一製品流通 梱包、発送作業 一式 - 

(株)鳥梅 
にいがた うんめ豚 

えちご特産カレー 1 個 
100 個 ○ 

(株)新潟ケンベイ 
新潟県産新之助ごはん 

150g×3 パック 2 セット 
200 セット ○ 

丸榮製粉(株) 新之助 南蛮えびラーメン 2 袋 200 袋 - 

山崎製パン(株)新潟工場 ケーキドーナツ 1 袋 100 袋 - 

(五十音順) 

(3)アンケート(集計結果は「5 アンケート」参照) 

(4)その他 

・HAPPY ターン mag(新潟市 U ターン情報紙)  ・こうなんです こうなんく(江南区 PR 情報紙) 

・新潟市サポーターズ倶楽部チラシ  ・江南区親善大使クリアファイル 
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3 受付・発送 

○対象：県外で生活する江南区出身の学生 100 人 

※応募多数(140 人)のため、初めて受け取る人を優先して抽選 

 

＜送付者内訳＞ 

・R6 に初めて受け取る人：70 人 

・R5 までの送付者：30 人 

＜送付者居住地＞ 

・北海道:6 人 

・東 北:9 人（岩手 1、宮城 2、秋田 2、山形 1、福島 3） 

・関 東:66 人（茨城 1、栃木 1、群馬 2、埼玉 6、千葉 5、 

東京 32、神奈川 19） 

・中 部:11 人（富山 1、石川 6、長野 2、愛知 2） 

・関 西:8 人（京都 7、兵庫 1） 

 

○発送日：令和 6 年 10 月下旬 

○広報手段：区役所だより、新潟市公式 LINE 

 

 

4 成果と課題、今後の方向性 

○「地元を思い出すことができた」「美味しい食べ物や環境の良さを再認識できた」「地域企業に就

職して貢献したい」「新潟に拠点を置いている会社についても調べようと思った」などの反応か

ら、物資の送付は魅力の再認識や学生支援、U ターンの促進という点で一定の成果がみられた。 

○一方で、事業者については、令和 5・6 年度ともに変化がない状態である。 

協賛メリットとしては「イメージアップ」「学生支援」「就職希望者の増加」であると考えられるが、ア

フターコロナにおける学生支援の効果は事業開始時(令和 3 年度)よりも薄くなっていること、ま

た、就職希望者の増加に直結しているかは不透明である。 

↓ 

●協賛メリット強化のため、実施後の広報を充実させる。 

●事業効果を測るため、これまでの宅配便送付者を対象に、現在の居住地や就職先、その決め手な

ど、追加の実態調査を行う。 

●宅配便を通して地元とつながった学生が、引き続き新潟と関わることで、さらなる移住促進効果

が期待される。本庁の雇用担当課が実施する事業の案内送付など、移住促進事業への参加を促

す。 

 

 

 

 

 

 

北海道, 6

東北, 9

関東, 66

中部, 11

関西, 8
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5 アンケート 

(1)実施概要 

○集計期間：令和 6 年 10 月 23 日(水)～12 月 8 日(金) 

○集計方法：Google フォーム 

○回 答 数：40 人 

 

(2)集計結果 

問 1-1.「ふるさと江南区宅配便」はいかがでしたか？ 

 

 選択肢 回答数(人) 割合 

1 嬉しい 40 100% 

2 やや嬉しい 0 0% 

3 どちらともいえない 0 0% 

4 あまり嬉しくない 0 0% 

5 嬉しくない 0 0% 

 合計 40 100% 

 

問１－２．問１－１での選択理由、受け取っての感想、協力企業へのお礼メッセージなど 

 

・新米がおいしい 

・新潟を思い出す品ばかりで、地元の温かさを感じられるギフトでした。協力企業様、素晴らしいも

のをありがとうございます。 

・シンプルにめちゃくちゃ嬉しいです。地元を思い出す商品ばかりで泣きそうになりました。本当に

ありがとうございます。 

・今年の春から 1 人で千葉に移住し、来年春には江南区に帰る予定ですが、江南区のみなさまから

の温かいご支援がとても嬉しく応募してよかったと思いました！毎日大変で辛く苦しい中、新潟

の新米や見慣れたお菓子を味わうことができて早く帰りたい気持ちでいっぱいになりました！ま

た、HAPPY ターンに記載されているサポートガイドの中に奨学金の返還支援というものを知りぜ

ひ利用したいなと思いました！これからもずっと県外に移住した江南区民の子達を支援する活動

はぜひ続けて欲しいです！ありがとうございました！ 

・無償支援により、学生生活をより豊かに過ごせそうです 

・新潟を思い出して感慨深くなりました。美味しくいただきます。ありがとうございました！ 

・こんなにもいっぱいの食材が送られてくるとは思いませんでした。どれも地元で生産されたもの

であり、地元の食での魅力を再確認することが出来ました。ありがとうございます。 

・東京にいるため新潟の製品を目にすることが減ってしまっていましたが、このふるさと江南区宅配

便のおかげで久しぶりに心踊りました。新潟が誇る企業のみなさま本当にありがとうございまし

た！ 

・新潟には素晴らしい魅力が沢山あることを再認識することができました。今まで支えてもらったこ

と、そして県外へ行っても自分は地元の人々に支えられているということに気づくことができ、感

謝の気持ちでいっぱいになりました。これからも勉強に励んで、将来新潟に恩返しをできるような

人間になりたいです！美味しい食べ物を無償で提供していただき、本当にありがとうございま

す！！！ 
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・素晴らしい贈り物をくださりありがとうございました！自分が小さい頃から食べてきたお菓子や

大好きなお米がたくさん入って驚きました。私は大学進学に伴い東京で暮らしています。東京で

一人暮らしをしていると新潟はいいとこだったなぁと感じることが多々あります。特に新潟の食文

化は素晴らしいなと感じます。この度その思いがさらに強くなったと実感しています。年末に帰省

したら美味しいものをたくさん食べようと思います。 

・東京で暮らしてみて、故郷の食文化の素晴らしさを再認識させられました。一緒に勉強する友人が

亀田のお菓子を食べていると、とても故郷を誇らしく感じることがあります笑 追記、僕は亀田小

学校出身で小学校の総合の授業で亀田縞を勉強しました。伝統的な織物でとても丈夫だと習い、

少し値段はしますがいつか使ってみたいなと学生のころ思った記憶があります。その願いが叶っ

てとても嬉しかったです。ありがとうございました。大事に使わせていただきます。 

・新潟から離れたところで一人暮らしをしていて、寂しさを感じる中でふるさとを思いだすような馴

染みのあるものばかりで嬉しかった。 

・この度は無償でたくさんの食料をいただき、心から感謝申し上げます。箱を開けて、「こんなにい

ただけるの？！」と驚きました。新潟でよく食べていた亀田製菓のお菓子を食べて、まだ一人暮ら

しを初めて半年ほどですが、もうすでに懐かしくて「家に帰りた〜い」と思いました。県外に出て初

めて新潟の特産品の多さや、米のおいしさ、水のおいしさに気づきましたし、食を理由に U ター

ンしたくなるほど新潟は美味しいものがいっぱいあったなと思いました。また、U ターンに関する

パンフレットを拝見して、横浜に住み始めてからはあまり感じることができていない、地域の人の

温かみを思い出して、新潟っていいなと改めて思いました。これをきっかけに新潟に拠点を置い

ている会社についても調べようと思いました。最後になりますが、無償で提供してくださった企業

の方々、このふるさと江南区宅配便をいただいて、すごく温かい気持ちになりました。本当にあり

がとうございます。 

・地元でしか買えないものなどが入って嬉しかったです。 

・思っていたよりも沢山入っていてよかったです！ 

・ふるさと江南区宅配便を送って頂きありがとうございました。地元江南区が恋しい気持ちがまた

増大しました。いつか地元に貢献できるような立派なエンジニアになって見せます！！！ 

・一人暮らしをしていて、食費には悩まされているので、地元新潟の江南区を思い出せるような製

品を送っていただき、ありがとうございました。 

・地元でよく食べていた物や懐かしい物が多く心に地元の温かみが伝わりました 

・久しぶりに新潟の食品を食べることができ、懐かしさを感じました。無償で提供していただき、あ

りがとうございました。 

・新潟ならではの、美味しい食べ物を届けて頂きとても嬉しかったです。特にお米など普段重くて買

いに行くのが少し大変なものが今回入っていてとてもありがたかったです。なかなか帰省するこ

とができず寂しさを感じることが沢山ありますが、お届けもののおかげで少し元気が出ました。あ

りがとうございました。 

・全部すごく美味しくて、一人暮らししているのですが心の支えになりました�ありがとうございま

した 新潟に早く帰りたいなと言う気持ちになりました！ 

・日持ちするものが多くて助かります 

・米やお米を使った加工品が多かったです。流石新潟という感じでした。 

・想像以上にたくさん届いたので嬉しかったです！ 

・物価高の中、たくさんの食品を提供してくださりありがとうございます。 

・一人暮らしでも新潟を忘れずにいられるのはとても嬉しい 
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・頻繁には地元に帰省することは出来ませんが、今回の宅配便で地元を思い出す機会が得られたか

らです。あまり知らなかった企業を知ることもできて良かったです。たくさん地元を思い出せるも

のが入っていてとても嬉しい気持ちになりました！ありがとうございます！ 

・大好きな商品ばかりで全部おいしくいただきました。大学の友達にもお裾分けして、新潟のおいし

いものを知ってもらう機会にもなりました。お米もとてもありがたかったです。 

・ありがとうございます。一人暮らしの身にとってはとてもありがたいです。いろんな種類の食べ物

があって嬉しいです。 

・新潟でよく食べていた商品が沢山入っており、懐かしさを感じました。素敵な宅配便をありがとう

ございます。 

・たくさん入っていて嬉しい 

・食品が豊富に入っていて、生活の中の食事に取り入れて美味しく頂くことが出来ています。また、

筆記具入れも日々の学習時間に使わせて頂いています。多くの企業様から沢山支援して頂きあり

がとうございます。 

・一人暮らしで助かるものばかりで本当に助かりました！ありがとうございます！ 

・お忙しい中、無償でこのような企画から配送までしていただき、本当にありがとうございます。私

は新潟で生まれ育ち、4 年前に大学進学のため、上京しました。今回このような宅配便を受け取

り、新潟の食の美味しさ、そして新潟県民の温かさに大変感動しました。とっても嬉しかったです。

本当にありがとうございました！ 

・新潟のお米が大好きなので嬉しいです！ありがとうございました！ 

・新潟の美味しい物がたくさん入っていたので、改めて地元に戻りたいと思えるきっかけをもらえ

たから。とても美味しかったです！ありがとうございました！ 

・とてもありがたいです。感謝してもしきれません。日々の生活に役立てます！ 

 

問 2．新潟市江南区で暮らす「魅力」はどこだと思いますか？ ※複数可 

 

  回答数(人) 

1 美しい自然や風景、空気の新鮮さ 21 

2 住み慣れている 28 

3 人が親切で温かい、地元の友だちや家族がいる 28 

4 地元の特産品や新鮮な食べ物 22 

5 新潟市中心部へのアクセスが良い 21 

6 首都圏へのアクセスが良い 7 

7 公共交通が発展している 5 

8 生活コストが低い(家賃や食費が安い) 14 

9 店舗や施設が近くにあり、買い物がしやすい 14 

10 子育てがしやすい 6 
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問３－１．この取組を通じて新潟市の暮らしに興味を持ちましたか？ 

 

  回答数(人) 割合 

1 興味を持った 28 70.0% 

2 やや興味を持った 11 27.5% 

3 あまり興味を持たなかった 1 2.5% 

4 興味を持たなかった 0 0% 

 合計 40 100% 

 

 

問３－2．その理由 

 

【興味を持った】 

・以前から新潟で就職しようと考えており、地元で暮らしていきたいと思っているため。 

・美味しい食べ物がたくさん 

・県外にきたからこそ新潟をより学ぶことができ、興味を持つようになったので、そのタイミングで

江南区のいいところをたくさん知れてよかったです。 

・様々な企業があることを知れたことと同時に、企業と市の繋がりに興味を持ったから。 

・この取り組みで様々な食べ物にふれたから。 

・食に関してだけでも素晴らしいものが沢山あったため、他の分野でも探してみたくなったから。 

・私自身新潟に戻って新潟の方々のために働きたいと思っています。ただ、まだ漠然としたいたた

めよくわかっていませんでしたが、宅急便の中に入ってあった、企業のパンフレットなどを見て、も

っと知りたいと思いました。新潟の企業はネットで調べてみることもできますが、実際パンフレット

でみるとより一層理解が深まるような気がするのでぜひまた続けていってほしいと思いました。 

・県外へ出て、新潟の美味しい食べ物や環境の良さを再認識することが出来たから。 

・故郷の魅力を再認識させられました。新潟の食べ物や文化は最高です👍 

・美味しいものがたくさんある点、家賃が都心部に比べて安い点が特に新潟に住みたくなる理由で

す。 

・地元の良さが伝わったから。 

・同封されていたパンフレットがよかった。 

・私は、来春から新潟市内の企業に就職予定ですが、就職活動では新潟市内で働くことに重点を置

いていました。そのため、以前から新潟市での暮らしに興味はありました。 

・新潟にはこんなにも魅力的なものがあることに気がつくことが出来たから。 

・県外の大学に進むにあたって江南区を離れたが、改めて外から見て江南区の魅力に気づけたから 

・新潟が好きだなと改めて実感したから。 

・新潟のご飯はとても美味しいため。 

・新潟には多くの親切な企業があることを知ることができたから 

・お米 

・とても良い取り組みだと思い、他にもどんな取り組みをしているのか知りたくなったから。 

・こういった取り組みを行っていること自体が新潟に戻りたい、新潟で暮らしたいと思える。 
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【やや興味を持った】 

・暖かい支援を受けたか 

・あまり江南区と関係なさそうなものも入っていたから 

・新潟の良いところを再発見できた 

 

【あまり興味を持たなかった】 

・新潟市での暮らしに対する感情は変わっていないから。 

 

 

問４－１．将来は地元（新潟市）に戻りたいと思いますか？ ※複数可 

 

  回答数(人) 

1 近い将来戻りたい（就職など） 16 

2 いつかは戻りたい（結婚や転職など） 12 

3 遠い将来戻りたい（退職後など） 5 

4 戻らない予定だ 2 

5 未定だ 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4－2．その理由 

 

【近い将来戻りたい（就職など）】 

・慣れ親しんだ地元に戻り、地域企業への就職をして貢献したいと考えているため。 

・来春から新潟市内に就職予定です。 

・新潟に住み慣れているから。 

・家族を安心させたいから。 

・地元両川の人たちは自分にとって自慢と言えるほど暖かいです。この前地元のお祭りに参加した

際により一層感じました。私は今東京にいながらも両川が一番好きな場所だと心の底から思って

います。 

・学びたいことが県外であったため県外にいるが地元で家族と暮らしたいから。 

・住みやすく、知り合いが多いから。 
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【いつかは戻りたい（結婚や転職など）】 

・新潟が好きだから 

・新潟を発展させていくためのスキルを県外で身につけたいと考えているため 

・自分は東京音楽大学でチューバを勉強しています。故郷に帰りたい気持ちはとても強いです。しか

し新潟にはプロのオーケストラはなく、演奏者や指揮者として食べていくのは少し難しいと感じま

した 

・多くの企業が関東に拠点を置いているため、関東で就職する方が選択肢が広いので、最初の就職

は関東ですることを考えています。ですが、上記でも述べた、美味しいものがある点と家賃が低い

点はとても魅力的なので、いつかは新潟に戻りたいなと考えています 

・自然とお店・施設のバランスがよく、住み心地がいい街だから。 

・家族に何かあったら心配だから 

 

【遠い将来戻りたい（退職後など）】 

・風土が良いから、東京から一本 

・いい街だから 

 

【戻らない予定だ】 

・首都圏や海外で働きたいから。 

 

【未定だ】 

・以前これからの将来が決まっていない為 

・まだ将来の夢が決まっていないため 

・将来について全く考えていないから 

・就職先が未定だから 

・就職場所が新潟ではないから。 
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問５．現在在学している学校(大学、大学院、短期大学、専門学校)を卒業した後の進路 

 

  回答数(人) 割合 

1 就職が決まっている 5 12.5% 

2 
就職先はまだ決まっていないが 

就職する予定だ 
30 75.0% 

3 進学する予定だ 5 12.5% 

 合計 40 100% 

 

 

 

(問 5 で１または２を選択した人のみ)就職する(予定の)場所 ※複数可 

 

  回答数(人) 

1 江南区内 18 

2 新潟市内の他の区 20 

3 新潟県内の他の市町村 10 

4 新潟県外 23 

5 国外 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【新潟市内の他の区】 

・東区 １   ・中央区 ２ 

 

【新潟県外】 

・北海道 ５   ・東京都 ６   ・神奈川県 ４   ・京都府 １   ・関東  ２   ・関西  ２ 
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(問 5 で１または２を選択した人のみ)就職先を決める際、仕事軸で重視する点 ※複数可 

 

  回答数(人) 

1 仕事の内容に興味が持てた 27 

2 親や家族に勧められた 1 

3 給与や福利厚生が充実している 28 

4 希望する地域で働ける 6 

5 自己成長が期待できる 11 

6 適正がある 15 

7 学んできたことが生かせる 12 

8 社風が良い 19 

9 会社や業界に興味がある 9 

10 会社や団体の知名度がある 2 

11 転勤がない 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(問 5 で１または２を選択した人のみ)就職先を決める際、生活軸で重視する点 ※複数可 

 

  回答数(人) 

1 住み慣れている 19 

2 都市や町の規模がちょうどよく暮らしやすい 24 

3 友人や知人が近くにいると安心する 10 

4 家族が近くにいると安心できる 13 

5 経済的負担が少ない 19 

6 趣味や余暇の充実が図れる 21 

7 公共交通が発展している 16 

8 通勤ラッシュがない 6 

9 子育てがしやすい 3 
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問６．今後、どのような活動、支援、イベントがあると嬉しいですか？ ※複数可 

 

  回答数(人) 

1 物資の送付 38 

2 同じふるさとを持つ同年代での交流 11 

3 先輩社会人との交流 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７．その他 

 

・今こうして県外で過ごせているのは育った江南区があってこそで、地元に戻ると帰ってきたのだ

と安心できる場所であると感じます。地元に戻るのを今から楽しみにしています。 

・また当選したら嬉しいです。 

・大変素晴らしい企画をありがとうございました。すべて頂いてから感想をと思ったのでフォームへ

の記入が遅れてしまい申し訳ありませんでした。食品類は全てとても美味しかったですし、個人的

に亀田縞の製品が入っていたのがすごく良いなと思いました。改めてお礼申し上げます。ありがと

うございます。 


